
Skica govora Kolektiv 14. juna krilp - kod škole “Kern” 
​
Stojimo danas ovde, jer želimo da budemo viđene. Kao učitelsjko osoblje, kao ljudi, što rade 
školskom sistemu - i kao deo jednog većeg pokreta za društvenu pravdu. 
Jer naše borbe su povezane sa ljudima drugih zanimanja: u zdravstvenoj službi, u negi, u 
dnevnim brigama, u uslugi, u industriji. Mi svi preuzimamo svakodevno veliku odgovornost - i 
zato tražimo da budemo cenjene kao što zaslužujemo. 
 
Pre godinu dana smo išle sa hiljade i hiljade ljudi na ulice da zahtevamo bolje kondicije u 
školama: manje razrede, više resurse, manje preopterećenosti. Od tada se nije mnogo 
popravilo - naprotiv: U Ciriškom kantonalnom parlamentu su u prošlom martu prihvatili 
takozvanu “Förderklassen-Initiative”. Cilj te inicijative je da isklučava i  
izolira decu sa posebnim potrebama - da ih vrati u posebne razrede. 

Mi kažemo: Ne!​
Nećemo salto unazad u prosvetnoj politici. 
 
Kažemo ne prima podeli dece - u “normalne” i “nenormalne”. Ova inicijativa traži povratak u 
posebne male razrede u Ciriškom školskom sistemu. Takozvani “rasturači sistema” biće 
proterani iz učionica i dobijaće alternativnu sumnjivu edukaciju. Skljoneni gde ih niko ne vidi i 
čuje. Umesto da se smanji preopterečenje učiteljskog osoblja kao što je odavno traženo, 
dodatno se oduzima osoblje iz običnih razreda da bi obučavali mali broj studenta posebno. 
Umesto da se radi sa pouzdanim i logičnim načinima kao obučavanje u timu i manje razrede 
sa dobro edukovanim i plaćenim osobljem koje daje podršku učiteljima, treba da se vratimo u 
antisocijalnu pedagogiku iz prošlosti. Učiteljsko osoblje je jednom više ostavljeno u cedilu. 
 
Integrativen način je bio naporan ali kolektivan napredak. Stoji za ispravne šanse, za pravo 
svakog deteta da uči - sa podrškom koja mu je potrebna. Ako integracija nije uspela - nije 
propala sama, nego niko nije izveo kako treba. Tražimo konačno sredstva da uspemo 
inkluziju:​
Više stručnog osoblja, više vremena za međunarodne veze. 

Inkluzivna škola nije luksuz - nego humanitarno pravo.​
Budimo bučne zajedno danas i svaki dan.​
Za edukativni sistem koje nikoga ne zapostavlja.​
Za solidaritet umesto isključivanja. ​
Za pravično društvo od dnevne brige do penzije. 
​
Vićemo parolu 

Es liegt nicht an uns, sondern am System, dass wir vor dem Burnout  stehen​
Nije zbog nas nego zbog sistema da smo kratko pred bernautom (sindromom izgaranja) 


